
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 19 dias do mês de Março de 2010, às 09,30, no Câmara Municipal, do município, VIANA, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Josué Nunes Brito representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

FAUSTINO NONATO MADEIRA - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
GISELLE DE JESUS ABREU SOARES - Sindicato dos Servidores Públicos de Viana
JOÃO BATISTA SOEIRO - JORNAL FOLHA DA BAIXADA
JOHN KENNEDY ALVES DE OLIVEIRA - CAMARA DE VEREADOR
JOSÉ ANTÔNIO PEREIRA PINHEIRO - Colônia de Pescadores São Pedro - Z 22
JOSÉ CARLOS ROCHA RODRIGUES - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
JOSÉ ISMAEL SEIXAS ABREU - CAMARA DE VEREADOR
JOSÉ RAIMUNDO PINTO SÁ - Secretaria Municipal de Agricultura
MANOEL JOSÉ  PEREIRA SOEIRO - Gabinete do Prefeito
MARCUS VINICIUS DOS SANTOS CARVALHO - Secretaria de Desenv. e Abastecimento
MARLÚCIO DE JESUS MENDONÇA - Agência Estadual de Defesa Agropecuária-AGERP 
SILVIO CESAR GUIMARÃES - CAMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município VIANA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Ressaltado a importância do trabalho desses novos  membros e a coesão da equipe  para um bom desempenho. Realizado a apresentação do ACM, ACI e
ACS         

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
As dúvidas foram esclarecidas, quanto aos limites com Penalva e Pedro do Rosário           

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Explicado o quanto é importante a Base Territorial  para os trabalhos censitários

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Apresentado o mapa com correções conforme orientação da Base Territorial

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
  A questão do limite com o município de Penalva na altura da "Estrada Velha do Massangana" passa agora pela localidade "Cambute" que é o limite real, de
acordo com as coordenadas obtidas com GPS. Dúvidas com o município de Pedro do Rosário também foram sanadas, a descrição correta passa pelo
cruzamento do Rio Bamburral com  estrada "Coelho Rio dos Peixes". Obtidas as coordenadas, próximo à escola da localidade "Coelho"

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Localidade São Felipe: segundo a Lei que descreve o limite com Matinha, esclarecemos que tal localidade está inserida nos dois municípios sendo que a
maior parte da área localiza-se naquele município (Matinha)

Solução adotada:
           

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Rádio, carros de som, cartazes e divulgaçaõ através dos membros da comissão



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecemos o apoio que o Sr. Prefeito vem oferecendo ao IBGE. Divulgamos o novo endereço do Posto de Coleta, imóvel cedido pela Prefeitura, localizado
na Rua São Benedito nº 358 - Centro

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A Prefeitura não pode disponibilizar a linha telefônica e armários para guarda dos equipamentos

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente explicou que é a primeira atividade de campo a ser realizada pelos Supervisores e será nas áreas urbanas. Feita demonstração através do PDA

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Os membros solicitaram que os Recenseadores fossem apresentados à Comissão antes de iniciar a coleta do Censo, para uma melhor divulgação,
ultilizando todos os meios disponíveis, através dos agentes de saúde, professores, sindicatos e rádio comunitária 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria de Saúde 
Fórum 
Associação Comercial

Participantes do IBGE: 
Silvia Alyne Soares de Sousa (ACM)
Giselle de Jesus Abreu Soares( ACS)
Flavia Maria Costa Veloso (ACS)
Italo Rennan Sousa Vieira( ACS)  
Paulo Robson Costa Muniz (ACI) 
Cláudio França Araújo( ACS) 
Renata Mendonça Silva Gomes (ACS) 
Jose Reinaldo Garcia Mendonça (ACS), todos ja contratados. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


